



习近平向埃及总统塞西致贺信 祝贺大埃及博物馆开馆

新华社北京11月2日电 11月1日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开馆之际,我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔,为

保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远流长。近年来,中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展,两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办,中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文

明。我们高兴地看到,两大古老文明双向奔赴,两国人民日益相知相亲。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴,为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能,为构建人类命运共同体汇聚文明力量。

时代大潮中的远见和担当

>>全文见07版<<



点亮“十四五”

南 航 北 上

YMG全媒体记者 杨春娜 邹春霞 通讯员 潘丹丹 刘林 摄影报道



长期深耕南方城市的南航正式进入江北,将科创“根据地”扎在烟台的福山。9月16日,南京航空航天大学智能制造技术与装备创新平台宣布启用,福山区智能制造技术与装备创新研究中心、山东航福智能装备科技有限公司两大实体公司揭牌。

这场跨越千里的“双向奔赴”有何深意,又将带来哪些改变?10月16日,在南航落户福山满月的日子里,记者走进福山区,在园区、车间里深入探寻。

走进刚刚启用的南航智能制造技术与装备创新平台展示区,颠覆性技术令人目不暇接:像“织毛衣”一样织出火箭本体的尖端工艺、无须模具即可现场制造零部件的3D打印机、可应用于航空航天领域的先进复合材料……这些曾经遥不可及的前沿科技,如今正为制造业的未来打开无限的想象空间。

南航北上,为何选择烟台福山?

“我们双方一拍即合。”站在诸多高精尖产品前,山东航福智能装备科技有限公司智能制造研究所解决方案总监张威道出其中的原因。福山拥有汽车部件和高端装备制造两个支柱产业,培育发展了新材料和数字经济两个新兴产业。放眼烟台,16条重点产业链更是发展迅猛,与南航在航空航天、装备制造、电子信息等领域的发展战略高度契合。

2024年2月25日,南航北上的征程正式启幕:烟台市人民政府与南京航空航天大学签署战略合作协议,明确了共建创新平台、共建检验检测平台、推动成果转化转移、开展人才培养等合作事宜。

一年之后的9月16日,南航创新平台正式启用。福山区将这一项目布局在新能源汽车产业园,新建面积1.5万平米的综合研发大楼及建筑面积1.6万平米的生产研发平台,打造智

能制造技术与装备国家级创新中心、先进复合材料国家级检验检测中心、国家级智能制造装备中试验证基地“两中心一基地”三大新质生产力国家级创新平台。

这场跨越千里的奔赴背后,也是福山汽车产业转型升级的迫切需求。

在坤泰新材料科技股份有限公司,由南航2位博士组成的专家团正在对数字化厂房全自动生产线进行数据分析。

坤泰股份副总裁王翔宇说:“有了南航专家驻厂进行数据分析,企业不仅降低了生产成本,还能快速响应市场变化。”

南航的到来恰逢其时。占地80亩的南航智能制造技术与装备创新平台,

将聚焦三大方向精准发力:围绕高端装备制造、航空航天、低空经济等重点领域开展前沿技术攻关;深耕复合材料检

验检测技术创新;高标准建设国家级中试成果验证基地。“我们不仅要解决企业当前的痛点,更要为区域培育面向未来的产业竞争力。”张威说,平台将全力打通从技术研发到产业孵化应用的“最后一公里”。

落户一个月,创新的种子已在这片产业沃土上生根发芽。南航团队已完成对福山区102家企业的数字化水平全面诊断,并启动“AI+产业大脑”平台搭建工作。与此同时,总规划面积近2000亩的南航国际创新智谷项目也已启动规划,将打造引领产业变革的新质生产力集聚区。(下转第三版)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

坚持人民至上,加大保障和改善民生力度

——党的二十届四中全会精神激励我市干部群众踔厉奋发创造更加幸福美好生活

YMG全媒体记者 杨春娜 杨健 张孙小婧

党的二十届四中全会坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握共同富裕的目标要求,围绕加大保障和改善民生力度、扎实推进全体人民共同富裕作出战略部署,鼓舞激励亿万人民在新征程上踔厉奋发,为创造更加幸福美好生活而不懈奋斗。我市广大党员干部群众一致表示,五年来,党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、砥砺前行,推动党和国家事业取得历史性成就,人民群众幸福感、获得感持续提升。

学习贯彻全会精神,就要不忘初心、牢记使命,始终站稳人民立场,坚持以人民为中心的发展思想,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。市交通运输局党组书记、局长蔡浩礼表示,市交通运输局将按照加快建设交通强国的战略部署和市委、市政府工作要求,坚持畅通

主干线、疏通细支路、沟通客货流、贯通三类港,聚力推动龙烟铁路市域化改造、烟台南站及动车所、城市快速路、高速公路和港口码头等一批重大骨干交通设施建设,为交通强国山东示范区建设贡献烟台力量,更好地融入交通强国建设大局。将聚焦“十五五”高质量发展,紧密结合国家重大战略、区域发展规划,高标准编制好交通运输“十五五”规划,加快重大基础设施互联互通,为打造国际性综合交通枢纽城市提供有力的规划引领和项目支撑。

城市管理应该像绣花一样精细。近年来,我市围绕提高城市精细化管理水平,积极探索、广泛实践,持续推进城市管理模式,优化城市运行机制,提升城市服务效能。市城管局负责人表示,将把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前

和今后一个时期的重大政治任务,全面落实中央及全省城市工作会议精神和市委、市政府工作部署,聚焦城市高质量发展与高效能治理,高标准抓实抓好城市管理改革各项工作,围绕群众关切的烟台力量,更好地融入交通强国建设大局。将聚焦“十五五”高质量发展,紧密结合国家重大战略、区域发展规划,高标准编制好交通运输“十五五”规划,加快重大基础设施互联互通,为打造国际性综合交通枢纽城市提供有力的规划引领和项目支撑。

作为经济社会发展中不可或缺的民

生保障和人才支撑部门,市人力资源和社会保障局在服务大局、促进发展、改善民生中肩负着重要职责。市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞表示,要把学习好贯彻好党的二十届四中全会精神作为人社部门的重大政治任务,对标对表“十五五”时期经济社会发展的主要目标和战略部署,自觉在大局中精准定位,加大保障和改善民生力度,扎实推进重点任务落实。要深入实施就业优先战略,完善就业优先政策,保障重点群体就业,加快建设“数字就业”服务区,依托“技能照亮前程”培训行动大规模开展职业技能提升培训。要稳妥有序实施延迟法定退休年龄等重大改革,加快推进多层次多支柱养老保险体系建设,常态化开展社保经办“合规教育”,增强社会保障可持续性。(下转第三版)

一跪见仁心

□ 姜春康

据烟台市融媒体中心报道,日前有一位男性医务工作者,冒雨跪地施救车祸中的伤者后悄然驾车离去。这段视频感动了全网,大家都希望能找到这位好心男子,弘扬和传递社会正能量。当时,雨水混着油污的路面,是他救人的“战场”。他这一跪,跪出了医者本色,更跪暖了无数人的心。

这名好心人名叫徐昆。雨天的车祸现场,徐昆没有犹豫,不顾湿冷,检查伤者体征、对其进行心肺复苏,每一个动作都展示着专业的经验积累。这是偶然的善举,更是刻进骨子里的本能。

“这真的没什么,是职业本能。”面对采访,徐昆的话很朴实。可正是这句“没什么”,恰恰是医者



仁心的最好注脚。同事说他热心肠是常态,这份低调更显珍贵——真正的善良,从不需要器皿佐证。

全网寻找“最美医生”的热潮,藏着人们对善意的渴望。

当冷漠被诟病,徐昆用行动给出答案:善良从不是选择题,而是本能反应;专业从不局限于诊室,更在需要的每一刻。

这一跪,跑出了平凡中的伟大。没有惊天誓言,没有聚光灯,却让医生这个职业有了最生动的诠释。原来,英雄就在我们身边。

当无数人为他点赞,实则是在为善意喝彩,为担当致敬。这

来自烟台的光,能汇聚起更多微光,从而让温暖成为社会最坚实的底色。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕还有12天